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[image: image1.png]El conjunto de Lo reales R es un conjunto ordenada, por lo

tanto podemos comparar sus elementos mediantc unarelacion de
orden y podemos decir que:

Paraa, b e I se tiene
a<beora-bep
a>bea-bs0
azboa-b=0

s lee menor que.

s¢ lee mayor que.

[l signo
El sign

También se usa la combinacion de un signo de desigualdad
con l signo igual:

“5" 8¢ lee menor o igual que,
“2" s¢ lee mayor o igual que.

Una relacidn entre ntimeros o letras que representan nimeros
€N que s usan os signos <, >, < 0 » se llama desigualdad.
Son desigualdades numéricas o literalcs las siguientes;
Lo3+2<7
2 x+522
30 (x-12s0
4. 2-524
Una desigualdad pucde ser verdadera o falsa,
Fn los ejemplas:
" L es verdadera
2. es verdadera para x=2 yosfalsa para x=-4
3. es verdadera
4. es falsa
Cuando una desigualdad presenta una incgnita se denominy

inecuacidn y su valor de verdad (verdadero o falso) dependerd
del valor que le asignemos a la incdgnita,





[image: image2.jpg]Resolver una inecuacién es encontrar el intervalo de nd-
meros reales para el cual la inecuacidn se transforma en una
desigualdad verdadera.

Dependiendo del grado que presenta la incdgnita, las
inecuaciones pueden ser de primer, segundo, tercer... grado y
dependiendo del nimero de incdgnitas diferentes pueden ser
inecuaciones de una, dos o mds variables.

Aqui demostraremos la veracidad de algunas desigualdades y
resolveremos las inecuaciones de primer grado.

Para desarrollar estos ejercicios hay que tener presente las
siguientes propiedades de las desigualdades. Las enunciaremos
usando el signo < pero son vélidas también para >, <y >.

Propiedades de las desigualdades.
Coinciden a,b,c,de R

1. Al sumar una misma cantidad en ambos miembros de una
desigualdad, la desigualdad se mantiene

a<be a+c<b+c

2. Al restar una misma cantidad en ambos miembros de una
desigualdad, la desigualdad se mantiene

a<be a-c<b-c¢

3. Al multiplicar o dividir una desigualdad por una cantidad
mayor que cero, la desigualdad se mantiene

a<be ac<be c>0

a<be 2B c>0
c ¢

4. Al multiplicar o dividir una desigualdad por una cantidad
menor que cero la desigualdad se invierte

a<b& ac>be c<0

a_b

a<be 252 c<0
C C =

5. Al invertir ambos miembros de una desigualdad, ésta
cambia de signo

0O<a<be 1,1
a b

6. Al elevar a la misma potencia ambos miembros de una
desigualdad, ésta se mantiene

0O<a<b=a"<b® neR’

7. Al sumar miembro a miembro desigualdades del mismo
signo, la desigualdad se mantiene

a<b
e<id

}¢a+c<b+d





[image: image3.png]8, La regla de los signos para el producto sc expresa en términos
de desigualdad as

a>02b>0 =ua-h>0
a<0"b<0 =ua+b=0

a=07b<0 ma-b<0

= Observacién: Nétese que las propiedades 5 y 6 s6lo se
cumplen silos términos que se comparan son ambos mayores
que cera (positivos)





